

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 77.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 ИЮНЯ 1941 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение дня наши войска на ШАУЛЯЙСКОМ, ВИЛЕНСКОМ И БАРАНОВИЧЕСКОМ направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На ЛУЦКОМ и ЛЬВОВСКОМ направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На МИНСКОМ направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На БЕССАРАБСКОМ участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе СКУЛЕНИ, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала ДУНАЙ, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 эфопера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от ПЕРЕМЫШЛЯ и до ЧЕРНОГО МОРЯ наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н, взяв в плен 22 человека. Противник

отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбивала 2 вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на Советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н, встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по русски: «Не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран». В действительности, всему миру известно, что: 1) Болгарский и русский народы связаны узлами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославию.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Небезызвестная итальянская газетка «Мессаджеро» распространяет в явном провокационных целях сообщение о том, что будто бы «русские готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, ваяют с больной головы на здоровую.

Растет трудовая активность

На злодейское нападение кровожадных фашистов на нашу родину колхозники Щербажского сельсовета отвечают повышением производственной активности. Колхоз «Красная зорька» 27 июня полностью закончил взмет пара. Здесь организована сквозная дорожная бригада из 20 человек, которая сразу же вышла на строительство трассы Шахунья — Кикнур. После митинга 26 июня колхозники полностью внесли наличными подписные суммы на заем. Всего внесено 5145 рублей.

Колхоз «Красный пограничник» закончил подъем пара. Близки к завершению этой работы колхозы «Красный высотор», «Максим Горький», имени Ворошилова и другие. Повсеместно колхозники вносят наличные деньги по подписке на заем. Члены сельхозартели имени Ворошилова внесли 1700 рублей, имени Молотова 1610 рублей, «Красный высотор» — 800 рублей, «Черный курнуж» — 300 рублей и др.

Всего по сельсовету внесено за последние дни 10200 рублей.
М. Хомяков

Примеры высокой сознательности

С каждым днем среди трудящихся района нарастает патриотический подъем. Колхозники, рабочие и интеллигенция живут одним стремлением — всемерно помочь Красной армии в ее героической борьбе против коварного врага. На разбойничье нападение кровожадных бандитов трудящиеся района отвечают повышением и ем производительности труда, досрочным внесением подписных сумм на заем.

За последние четыре дня от колхозников поступило в погашение своей подписки 25 тысяч рублей. Члены артели имени Сталина, Ломовского сельсовета, внесли 5370 рублей, 5500 рублей наличными внесли колхозники колхоза «Просвет», Тоншаевского сельсовета. От колхозников Ложкинского сельсовета поступило 5470 рублей, артели имени Ленина, Тоншаевского сельсовета — 900 руб., «Венера, Увийского сельсовета, — 1000 рублей, имени Крупской, Гусельниковского сельсовета, — 700 руб. **Фомина.**

Зав. райсберкассой.

Возвращаются на работу в МТС

М. Лоскутова, Жукова, М. Вшивцева, П. Парфенова, Л. Соловницына и др. работали в прошлом в Тоншаевской МТС трактористками. Потом они перешли на другие работы. Но когда настала отечественная война с кровавым фашизмом они сразу определили свое место.

В своем заявлении на имя дирекции МТС Л. Соловницына пишет:

«Я решила вернуться на работу в МТС, хочу заменить тракториста, который ушел в ряды Красной армии отстаивать свою родину от врага. Буду работать честно, самоотверженно, добиваться высоких производственных показателей».

С аналогичными заявлениями обратились в МТС и другие бывшие трактористки.

А. Топорищев.

Приезд в Москву английского посла и членов английских Военной и Экономической Миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР. Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта

Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майлс, вице-маршала Кольер, главы Экономической Миссии — Лоуренс Кадбюри, полковника Эксам, командора Лайбэрт и полковника Дэвис.

Прием товарищем Молотовым В. М. английского посла г. Криппса и членов английских Миссий

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского Посла г. Стаффорд Криппса, который представил това-

рищу Молотову прибывших членов Военной и Экономической английских Миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

БЕСЕДА УМАНСКОГО С УЭЛЛЕСОМ

Советский посол в США Уманский имел беседу с исполняющим обязанности государственного секретаря Уэллесом.

Государственный департамент США сделал следующее сообщение: Уэллес заявил, что Уманский посетил государственный департамент, чтобы официально уведомить Уэллеса о германском нападении на Советский Союз. Как указал Уэл-

лес, он заявил послу, что в свете политики, провозглашенной президентом и государственным департаментом, всякая просьба о материальной помощи, с которой Советское Правительство обратится к США будет немедленно рассмотрена и встретит максимально благоприятное отношение.

(ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ В США ЗА ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сотни лиц, представители многих национальностей, обращаются устно и письменно в Советское консульство в Нью-Йорке, предлагая свою помощь, выражая желание вступить добровольцами в Красную армию.

Среди них немало русских, эмигрировавших когда-то из

царской России. Один из них пишет: «Я готов поступить на службу в Красную армию и помочь Советскому Союзу разгромить гитлеризм. Да здравствуют СССР и его вожди, ведущие за собой двухсотмиллионный народ».

(ТАСС)

Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии

Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

(ТАСС)

Ответственный редактор **Ф. ХАТОВ.**